

全力帮助企业稳发展渡难关

我市审核通过“一般企业稳岗返还”资金1471万余元

惠及企业688家

本报讯(通讯员戈红明)近日,桂林市人社部门积极推进疫情期间援企稳岗返还有关政策落地。截至3月5日,已审核通过“一般企业稳岗返还”资金1471.43万元,惠及企业688家,惠及职工5万人,助力企业稳发展渡难关。

2月5日,人社部等国家5部委联合印发《关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》,明确了对支持中小微企业稳定就业的具体要求。2月10日,桂林市人民政府印发《桂林市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持中小微企业发展若干措施的通知》,有关“稳

定职工队伍”方面的一项措施为“实施援企稳岗政策”。通知下发后,市人社局快速反应,于2月14日制定印发《桂林市人力资源和社会保障局关于应对新冠肺炎疫情实施失业保险支持一般企业稳岗返还工作的通知》,第一时间将中央、自治区及市政府决策部署在我市贯彻实施。

在具体办理中,通过“广西数字人社”网上服务大厅“免办”发放平台,把“人找政策”“企业找补贴”转变为“政策找人”“补贴找企业”服务,全程免填表、免申报、“免跑腿”,企业一键确认

“同意”,就可发放稳岗返还资金。返还金额按企业上年度所缴纳失业保险的50%计算。

疫情防控期间,市人社局稳岗返还业务推行网上办理“不见面”服务,特殊情况的可预约服务,即采取“无需企业申请,系统自动筛选合格条件企业,经办机构审核、公示、发放”的快捷办理流程。同时,多渠道加强政策宣传,通过桂林人社微信公众号、微信工作群(失业动态监测企业群、稳岗返还工作群)、QQ工作群(失业动态监测企业

工作群、征缴经办人员工作群),在《桂林日报》等新闻媒体上宣传社保政策和疫情防控期间的“稳岗返还”网厅经办流程。

市人社局提醒,如果企业符合条件,请尽快登录“广西数字人社”(http://rsbw.gx12333.net)网上服务大厅进行申报。人社部门将依托系统“业务全覆盖”和“数据聚通用”优势,全部推送网厅弹窗提示进行复核确认,并针对防控物资生产的企业进行电话提醒,加快稳岗返还政策落地生效。

市政府发展研究中心 服务决策战疫情

本报讯(记者刘倩 通讯员舒艳梅)疫情发生以来,为有效应对疫情,市政府发展研究中心充分发挥“耳目”、“尖兵”、参谋作用,用实际行动全力抗击疫情。

疫情发生后,该中心第一时间成立疫情研判领导小组,及时将《关于加强中小企业支持、共渡疫情难关的建议》上报市委、市政府,得到市政府领导高度认可,并将信息上报自治区。

为有效应对新冠肺炎疫情对全市经济运行造成的冲击,帮助中小企业渡过难关,2月3日以来,该中心采取电话、网络、电子问卷等形式,对全市336家中小企业受疫情影响情况进行调研,全面了解企业在疫情防控、融资、复工复产等方面存在的主要问题和困难,并提出相应的对策建议,形成了《新型冠状病毒肺炎疫情对桂林市中小企业影响调研报告》,为全市及时出台防疫、复工复产等政策文件提供决策参考。

该中心在广泛调研的基础上,联合市直主要经济职能部门、高校专家等,共同分析,审慎研判,形成了《关于疫情对我市经济运行影响情况的报告》,为市委、市政府领导全市人民全面夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供决策参考。

据悉,截至3月4日,该中心共形成《决策参考》2期,形成专题调研报告3篇共50000多字,上报信息3条,提出对策建议20多条。

市交警部门精准治理 高速公路交通违法 事故率明显下降

本报讯(记者陈静 通讯员聂梦娟)连日来,我市迎来复工复产高峰,辖区高速公路上通行车流量出现大幅增长,夜间部分服务区饱和,占用应急车道、疲劳驾驶等严重交通违法行为呈上升趋势。针对这一情况,市公安局交警部门联合多部门,精准治理高速公路重点交通违法行为,道路交通事故发生率明显下降。

据市交警部门相关负责人介绍,近期正值复工复产返程高峰时段,客运车辆、物流车辆进一步增加,车流量剧增。包茂高速往广东方向互通、高田、平乐服务区容量达到饱和,沿线其他服务区、停车区接待量接近饱和。再加上夜间加油车辆多,导致进入服务区的车辆排队到匝道,甚至延伸到机动车道,形成较大安全隐患。同时,占用应急车道、疲劳驾驶等严重交通违法行为呈上升趋势。据统计,2月26日至3月9日期间,桂林交警在辖区高速公路共查处重点交通违法行为35起,其中疲劳驾驶2起,占用应急车道行驶3起,占用应急车道停车30起。

针对这一情况,交警部门、交通运输部门、应急局、桂林公路发展中心、区高速公路发展中心桂林分中心联合组成“抗击疫情”道路交通安全工作专班,启动“全时段”联勤联动机制,24小时保障桂林高速平安畅通。期间,市警、路、企、服务区承包单位协同共治,加强对重点服务区的巡逻,重点查处占用应急车道违法停车、疲劳驾驶等违法行为。警、路、企三方协同服务区承包单位应用物理隔离,合理划分功能区域,增加停车位,禁止小车占用客车停车位,并增加人手,提高加油速度,保障加油车辆快进快出。同时,运营公司加强对服务区的视频监控力度,发现服务区容量饱和立即通过LED情报板,提示引导车辆到下一个服务区休息或加油。

据悉,通过警路企多部门联动的精准治理,2月27日至3月7日相比2月16日至2月26日期间,我市高速公路交通事故发生起数下降50%,死亡人数下降83.33%。

此外,从我市近期发生的高速公路交通事故分析,涉及私家车的交通事故占半数以上,不按规定让行、违法超车会车、追尾、逆行、分心驾驶等行是造成事故的主要原因。对此交警部门提醒,出行前要提早掌握车况、路况、天气情况,合理规划出行路线,错峰出行;在行驶过程中切勿超速行驶、疲劳驾车,更不能随意占用应急车道。

秀峰区帮辖区企业 买“安心险”

本报讯(记者刘倩 通讯员滕嘉)日前,秀峰区委、区政府为辖区企业复工复产保驾护航,特别为辖区企业购买了“安心险”,受到企业的一致赞誉。

据了解,秀峰区委、区政府为辖区工业企业购买的这款中国平安保险公司的保险,专门增加了特色保障,即企业营业场所因发现有甲类、乙类、丙类传染病(含新型冠状病毒肺炎)确诊病例,导致被强制要求停业、封闭或隔离的,期间产生的停业损失,保险公司将按照保险合同约定负责赔偿,每家企业最高保额24.4万元。秀峰区委、区政府这一贴心之举,不仅在企业全面复工复产的关键时期大大增强了企业的信心,更为企业的复工复产提供强有力的支持和保障。

截至目前,秀峰区规模以上工业企业不仅在2月底实现100%复工复产,而且天和药业、紫竹乳胶、新奥燃气、长海科技、红星化工、独秀纸品等一批重点工业企业还实现100%达产率。

确保贫困群众住有所居 平乐阳安加快推进 农村危房改造

本报讯(记者徐莹波 通讯员李媛)近期,平乐县阳安乡聚焦建档立卡贫困户住房安全有保障目标,在坚决做好新冠肺炎疫情防控工作的前提下,加快推进脱贫攻坚攻坚战奠定了坚实基础。

目前,阳安乡成立由乡国土规划建设安监站、扶贫站及各村等组成的住房保障工作小组,积极为新建房屋农户测量、选址,严把“四类重点对象”身份审核关,深化工程建设质量和安全生产管理,落实好“五主体”“四到场”责任制度。对自筹资金和投工能力较弱的农户,聘请具有施工资质的建筑工匠统一改造,并杜绝降低改造标准和将危改资金挪作他用的行为发生。同时,完善调度机制,定期督促整改。对批准实施的所有农村危房改造户实行档案化管理,做到批准一户、建档一户、一户一档,确保危房改造档案齐全完整、客观真实、有效利用。

我市成立农民工返岗复工“点对点”服务保障工作专班

本报讯(记者韦妮妮)抓防控,稳就业,促发展。3月11日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为全面推进复工复产,我市决定成立农民工返岗复工“点对点”服务保障工作专班,协调解决农民工返岗复工中的问题,助力农民工朋友安全顺畅有序复工。

记者了解到,工作专班下设综合协调组、工作调度组、宣传组、技术组,由市人社局主要负责人召集,人社局各科室负责人积极参与。拟出台我市农民工返岗复工“点对点”服务保障政策措施,并且统筹协调我市卫生健康、交通运输、公安、财政、总工会等部门做好

服务保障工作。同时,做好区内外企业用工需求和复工信息收集,对全市各地农民工就业信息进行调查和监测,及时掌握农民工就业意愿和就业方向,做好有关数据统计工作。统筹协调全市各地及时收集、发布、推送区内外企业用工信息,引导企业和农民工开展线上对

接,引导农民工达成就业意向,落实老员工返岗、新缺工招聘等工作。持续跟进企业招工状况和人力资源市场供求变化,开展劳动力流向分析比较,密切跟踪疫情对就业形势的影响等。同时,依托桂林人才网“线上春风行动”,为农民工返岗复工拓宽就业渠道。

桂林医学院 2000 余师生同上“疫情防控”思政大课

本报讯(记者陈娟)3月9日下午,桂林医学院马克思主义学院组织全体教师和授课班级学生共2000余人,参加“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”线上学习。

线上课堂上,师生们聆听4位全国知名教授结合马克思主义基本原理概论、毛泽

东思想和中国特色社会主义理论体系概论、中国近现代史纲要、思想道德修养与法律基础等4门必修课教学内容,解读党中央关于疫情防控的决策部署,分析中国抗击疫情彰显的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势,讲述防疫

一线的感人故事。

随后,桂林医学院校长张志勇在腾讯课堂上给全体师生上了“把疫情当教材,与祖国同成长”公开课。学习结束以后,该校马克思主义学院在线上组织教师和学生进行了热烈讨论和交流。大家一致认

为,这是一堂难忘的高水平的思政课,突出了思政课的思想性、理论性、针对性,且具有亲和力。马克思主义学院院长蒙成光认为:“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课,很有震撼力,师生都获得了全国名师的滋养。”



▲3月11日,永福县广福乡党委、政府将25.5吨肥料免费发放到该乡龙溪村贫困户手中。近段时间以来,永福县在抓好疫情防控的同时,通过送技术、送文化、送肥料等暖心贴心服务,帮助建档立卡贫困户抢抓农时,尽快开展春耕生产,力争把疫情的不利影响降到最低。
通讯员陈祖美 周甜 摄



▲3月6日,在龙胜各族自治县人民医院,一名医护人员在献血车上献血。当日,龙胜各族自治县人民医院组织无偿献血活动,以缓解受新冠肺炎疫情影响献血人数减少等原因造成的桂林市中心血站血液库存不足状况。该院各科室医护人员踊跃捐献血液,奉献爱心。
通讯员黄勇丹 摄

荔城镇：做好服务助推复工和春耕生产开好局

□本报记者孙敏 通讯员周俊远 姚刚永

近日,荔浦市荔城镇辖区内的桂林俏天下家居用品集团有限公司车间里,戴口罩的工人们正在有序工作。伴随机器轰鸣声,一个个衣架加工成型并包装。而距离俏天下3公里外的黄寨村白马厂屯,绿草成片木成排,村民们翻土挖坑,正细心栽种蓝莓,嫁接青枫苗木,忙着春耕生产……据统计,截至3月6日,荔城镇企业复工率达90%,春耕面积0.7万亩,有力助推企业复工复产、春耕生产开好局。

做好防疫,春耕生产开好局

“疫情不出门,在家里专门管理果园桂花梨。如今满树花开了,今年应该会有个好收成。”自从与荔城镇爱心扶贫超市签订桂花梨代销售合同后,古城村建档立卡贫困户张令德便专心护理果园。在张令德看来,在家管护好果树,既响应了政府号召不出门,又

让梨树顺利开花,一举两得。

为确保疫情防控和春耕生产两不误,荔城镇为辖区内洗果场、农业企业配发体温计、口罩,上岗前按要求测体温。同时组建了32支红袖章巡逻队,500多名党员和志愿者从早上7点至凌晨不间断巡逻,引导广大种养户在家安心发展生产。不仅如此,农业中心人员进村入户指导树枝修剪、施肥和田间管护,动员农户早规划、早动员。

“有了镇村干部把牢疫情关,村民正月就谋划好了村里的30亩蓝莓种植和20多亩青枫嫁接。赶早,争取6月白马厂蓝莓欢迎您。”荔城镇农业中心负责人介绍。在疫情防控下,荔城镇广大种植户翻耕播种,清理养殖场,农业生产有条不紊

开展。辖区内沙糖桔采收面积达1.28万亩,占挂果面积92%以上,11户贫困户沙糖桔销售一空。

主动服务,企业复工促就业

农业春耕生产有序推进的同时,荔城镇企业站也提前做好厂区卫生保洁、消杀工作,主动上门服务,为企业讲解复工复产程序要求,为企业送口罩,帮助企业解决防控物资采购难题。

“受疫情影响,不能及时回到荔浦,多亏了企业站指导做好复工前物资筹备,复产材料申报、验收,让企业能顺利复工复产。”荔浦安和矿业责任有限公司负责人说。为了让企业顺利复工复产,荔城镇

主动为企业写申请,指导企业完善复工申请材料及防控措施,并现场核查验收,完善防控机制,确保防控物资到位。

“企业有招工需求,企业站第一时间与人社部门协调,通过微信朋友圈发布招工信息,不到3天招到了近30名满意的工人。”桂林俏天下家居用品集团有限公司经理韦壮给荔城镇企业服务站点点赞。目前全镇已有40家大型企业复工复产,复工率达90%。

荔城镇位于荔浦市区,流动人口相对较大。为确保辖区内9000多家个体工商户节后有序开业营业,荔城镇组建20个由镇村居干部、市场监管人员、志愿者组成的小组,对全镇个体工商户营业人员情况进行地毯式排查,确保不漏户不漏人,发放宣传资料;对需办理复工手续的个体工商户上门服务,当场审核办理;对人员集中的超市、商店、饮食店等,严格执行戴口罩、扫码出入规定,分餐打包带走。目前全镇个体工商户复工已达8000多家。

决胜脱贫攻坚 推动乡村振兴